

SUSCRIPCIONES

Pago anticipado.
Alcoy: un mes 1'50 pesetas.—Trimes-
4'50—Fuera 5'25 id—Extrajero 15
id.—Ultramar 8 id.—recibe anuncios y
reclamos a la Administracion.

EL SERPIS

ANUNCIOS.

Pago anticipado.
Se suscribe en Alcoy, en la Adminis-
tracion c lle del Mercado 41 y 43 im-
prenta á donde se dir girá toda la corres-
pondencia.

Números sueltos 40 céntimos

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

Números atrasados 25 céntimos.

AÑO VII.

ADMINISTRACION
CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

ALCOY, VIERNES 2 DE MAYO DE 1884.

REDACCION
CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

NÚM 1851

ALCOY 2 DE MAYO DE 1884

Dos de Mayo.

Los odios y las enemistades de las naciones han perdido aquel carácter repulsivo y semi-salvaje que enconaba las heridas recibidas hasta la negacion de toda idea generosa; por lo que toda aspiracion al olvido y al perdon era imposible.

Muchísimos años duró en España el odio á los franceses, odio implacable y profundo cuya estirpacion total no ha sido aun posible, despues de mas de dos tercios de siglo transcurridos desde los memorables hechos acaecidos en 1808, y tras un periodo no corto, en que las nuevas ideas de progreso y de fraternidad han aventado y esparcido por los espacios del pasado las antiguas costumbres y los sombríos propósitos que eran desdichado patrimonio de las generaciones refractarias á la luz y á la libertad que proclaman el respeto mutuo entre todos los pueblos.

Tan profundas suelen ser las ofensas recibidas en el sagrado sentimiento de la patria y tan difíciles de olvidar las traiciones arteras de los déspotas, siquiera estas puedan contribuir, como contribuyó la invasion francesa, al adelanto y á la futura cultura del país.

Pero no en vano los tiempos adelantan y el árbol de la civilizacion estiende sus hermosas ramas por todas partes, ofreciendo sus frutos de moralidad y de paz á los hombres.

Hoy conmemoramos los españoles el día infausto, de triste memoria, en que los soldados de Murat derramaron á torrentes la preciosa sangre del pueblo madrileño, y á tan aciago recuerdo unimos el de la independencia española, como hijos dignos de la madre patria, á quienes les está confiada la integridad de la misma y en cuyo amor y

entereza encuentra segura salvaguardia para todas las agresiones posibles.

Por esto mismo, y considerando las dos fases distintas de esta fecha que llena una de las mas brillantes páginas de la Historia de España; de este día que declaró fiesta nacional el patriotismo inquebrantable de los que en Bailén y en el Bruch hicieron morder el polvo á las águilas del César francés; mientras que por una parte el olvido se estiende en los nobles pechos españoles y la venganza desarma su irascible diestra al calor de las corrientes democráticas que hermanan á las naciones; por otra, vemos levantarse, gigante siempre y poderoso, el espíritu nacional, como celoso de su honor, como dueño de su fuerza, proclamando en días como este que la libertad y la fraternidad humanas no pueden fructificar sino sobre la inquebrantable base de las nacionalidades.

Olvido, pues, para la infame traicion. Sentimientos altruistas despierten el amor al extranjero donde el odio avivara el rencor de pasiones poco generosas; pero sin que por esto llegue jamás á borrarse el día *dos de Mayo* en lo memoria de los descendientes de Daoiz y de Velar de Castaños y El Empecinado; pues si el progreso y la civilizacion piden olvidar las ofensas, la patria reclama, hoy como ayer y como siempre, el santo amor de sus hijos y, si fuera menester toda su sangre. El *dos de Mayo* es la fiesta de la independencia española y mientras ahenten hijos del Cid del lado de acá de los Pirineos, esa fiesta se celebrará con orgullo legítimo y en ella jurarán anualmente su fé los que eularian siempre los heroicos y gloriosos hechos de sus antepasados, cuando se vieran amenazados, como ellos, por invasores del sagrado suelo de la patria, donde arraiga nuestro espíritu nacional.

Las calderas de vapor.

No han sido solamente los motores ó máquinas de vapor los que desde su aplicacion á la industria han sido y siguen siendo constantemente objeto de estudio por parte de numerosos constructores, dirigiéndose todos á buscar una máquina que satisfaga de la manera más conveniente todas las exigencias de la industria, y que sea al propio tiempo sencilla y económica, siendo el resultado inmediato de estos trabajos los perfeccionamientos y adelantos que se observan en dichos aparatos modernos, á pesar de distar mucho de ser un ideal, sino que tambien se observa el mismo interés y con razon, en perfeccionar su compañero indispensable é inseparable, cual lo es la caldera ó generador de vapor, sin la cual no podría funcionar aquella.

La industria reclama incesantemente un motor que sea lo mas económico posible, lo que requiere á su vez un generador idéntico, es decir, que produzca la mayor cantidad posible de vapor empleando la menor cantidad posible de combustible, con la cual se conseguiria el coste mínimo de la fuerza motriz; á esto, pues, deben dirigirse los esfuerzos de todos los constructores, no concediendo toda la importancia á uno solo de los dos aparatos, prescindiendo casi del otro, ya que los dos influyen, y mucho segun como se consideran, pues si el primero tiene una grande importancia bajo el punto de vista de la economia ó aprovechamiento del vapor, no la tiene menor el segundo ó sea el generador ó productor de vapor, y no es posible resolver de una manera completa este difícilísimo problema sino atendiendo y perfeccionando en lo posible á estos dos aparatos.

Dejando por ahora la parte relativa á los motores, nos ocuparemos únicamente, y solo de una manera general, de las calderas ó generadores de vapor.

Prueba evidente de cuanto acabamos de consignar las numerosas modificaciones de que han sido objeto estos importantísimos aparatos desde algunos años á esta parte, que por cierto, son tan variadas é interesantes como las

aplicaciones que de ellos se hacen en la industria.

El consumo de vapor que hace hoy la industria es considerable, pues se sirve de él en innumerables casos, pero en rigor, el uso más general que de él se hace y que más trascendentales servicios presta, es empleándolo como fuerza motriz. Por este medio, el hombre recorre un tiempo relativamente corto, distancias á veces de centenares de leguas, pone en movimiento pesados martillos y trenes de laminadores para cambiar rápidamente la forma á los materiales que el arte de construir reclama, y comunica en fin, el movimiento á un sin número de máquinas útiles y agitando á su alrededor millares de brazos, difundiendo los principios de la civilizacion y del progreso allí donde se produce.

Como agente de calor se emplea tambien en la industria, para desecar, calentar y evaporar; y para lo que se empieza á usar bastante hoy y se usará mucho más en adelante, es para transformar el movimiento que produce aplicándola á una máquina, en otro movimiento distinto, en electricidad, y por lo tanto luz.

La condicion indispensable que se exige en un buen generador, aparte de la seguridad, es la economía de combustible, es decir, la mayor produccion de vapor empleando la menor cantidad de carbon posible, lo cual indica ó requiere un aprovechamiento máximo del calor desarrollado por la combustion.

El medio lógico y natural para conseguir esto, medio seguido por la generalidad de los constructores, consiste en aumentar, en lo posible la superficie de calentamiento ó de caldeo, para aumentar el contacto entre los productos de la combustion y la parte de caldera bañada por el agua. En el sistema ordinario ó sea de calderas con hervidores y hogar exterior, se consigue esto aumentando la longitud de aquellos, sus dimensiones, el número ó las dos cosas á la vez; pero otros para aprovechar más el calor evitando e tener mas que calentar tanta mamposteria y las pérdidas por radiaciones laterales, construyen el hogar de manera que sus paredes estén

LA MUERTA EN VIDA

812

—Por cualquier medio.

—Probad.

Y la condesa, que durante un segundo se habia detenido, continuó avanzando, dispuesta á luchar con su rival y á aniquilarla si no le dejaba el paso libre.

Brillaba en las negras pupilas de María una determinacion tan enérgica, tan terrible, que Olimpia retrocedió, comprendiendo que aquel cuerpo débil y enflaquecido encerraba en tal momento una fuerza sobrehumana, capaz de derribarla al primer choque, y que la esposa legítima, la resucitada, la muerta en vida, pasaría sin compasion por encima de su cuerpo. Pero mientras que la condesa, á viva y desdénosa, salia lentamente del salon, la señora de Chavigny cogió una camandilla de plata que se encontraba sobre una mesa al alcance de su mano y la agitó, al mismo tiempo que gritaba con todas las fuerzas que le prestaban el miedo y la cólera:

—¡Socorro! ¡socorro!

—¡Miserable! ¡ah, miserable!—murmuró la condesa de Rahon volviéndose hácia ella.

Pero no tuvo tiempo de decir más, pues por todas partes acudieron presurosos multitud de criados, á la cabeza de los cuales venia naturalmente Frontín. En menos de dos segundos la condesa se vió encerrada en un círculo amena

814

LA MUERTA EN VIDA

¿Permanecéis inmóvil? Bien sabéis que, para arrancaros la máscara, bastará una palabra, una mirada. Antes de entrar aquí, todavía me que daba la esperanza de que fueis inocente. Dios es testigo de que nunca os creí tan infame. Pero ahora, que os veo con el terror en la conciencia; con la audacia en la frente y la mentira en los labios, la duda es imposible. ¡Lo he comprendido todo, lo he adivinado todo y todo lo diré! ¡Marquesa de Chavigny, no os habéis aprovechado de un crimen cometido sin vuestro conocimiento; habéis combinado ese crimen y lo habéis pagado! Pero Annibal conocerá de una vez vuestros engaños, y elegirá entre nosotras dos. ¡Vamos! ¡venid, Olimpia, venid pronto!

La cómplice del marqués de Saint Maixent parecia convertida en estatua de sal.

—¡Ah! ¡tenéis miedo!—prosiguió la condesa impetuosamente—¡Ah! ¡os negais á seguirme! ¡Pues bien! ¡iré sola!

É hizo un movimiento hacia la puerta.

—¡Os lo prohibo!—replicó la bella Olimpia, poniéndose delante.

—Os digo que quiero ver á Annibal.

—Y yo os digo que no lo veréis

—¿Quién me lo impedirá?

—¡Yo!

—¿Cómo?

LA MUERTA EN VIDA

808

á esperarla. En cuanto la hayáis introducido, os retiraréis.

—Está bien, señora condesa.

—Daos prisa.

Frontín salió.

La condesa meditabunda y con el corazón oprimido por indecible angustia, aguardaba sentada en una de las banquetas del vestibulo, contemplando con lágrimas en los ojos aquellos objetos que le eran familiares. El lacayo volvió por fin: María le interrogó con la mirada.

—Venid, señora—dijo Frontín con misterio— os esperan.

—¿Está solo el señor conde?

—Venid pronto—repitió Frontín, obediendo la recomendacion de su ama.

La señora de Rahon le siguió sin hacer nuevas preguntas. El lacayo abrió una puerta, diciendo:—¡Entrad!— y conformándose con las órdenes recibidas, se retiró discretamente.

La condesa atravesó el umbral de un salon en el que nada se habia cambiado desde la época de su brusca partida, y, en vez de encontrarse enfrente de su marido, vió á la hermosa Olimpia, de pie, inmóvil y devorándola cen la vista. María levantó el velo que ocultaba en parte su rostro y adelantó dos pasos.

Olimpia se estremeció de pies á cabeza; su rostro se puso livido y sus labios se agitaron.

en contacto con el agua de la caldera, aun que en este caso es necesario dar mayor diámetro á ésta y aumentar el espesor de la plancha para que ofrezca la suficiente resistencia. Estos el sistema de calderas de hogar interior, que podríamos llamar inglés, por ser Inglaterra el país donde se construyen principalmente; y por fin, otros constructores han aumentado la superficie de calentamiento disminuyendo al propio tiempo las dimensiones ó espacio ocupado por la caldera, subdividiendo esta en un número más ó menos grande de pequeñas calderas ó tubos calentados directamente por las llamas del hogar, constituyendo el sistema de generadores tubulares, que se usan con buen resultado hace ya algunos años en la industria.

Estos son los tres tipos principales de calderas que se usan en la actualidad, pues si bien se construyen un gran número de sistemas y formas distintas destinadas algunas á usos especiales, en el fondo no son más que modificaciones ó combinaciones de los tres sistemas antedichos.

No entraremos en detalles ni en enumerar y discutir las ventajas é inconvenientes que cada uno de estos diferentes sistemas presenta en la práctica, pues nos apartaría demasiado del objeto que nos habíamos propuesto; pero si insistiremos algo en la cuestión de la economía de combustible, por creerla de interés grandísimo para la industria.

Además de una gran superficie de calentamiento, se requiere, para aprovechar en lo posible el calor desarrollado por la combustión que los conductos de humo tengan una sección suficiente y no excesiva longitud, la chimenea debe tener la altura y sección convenientes; no debe haber un espesor muy considerable de combustible sobre la rejilla, ni echar mucha cantidad de éste, fresco, de una vez; estos y otros defectos que presentan á veces esta clase de instalaciones son causa de un defecto de tiro, no entrando entonces en el hogar todo el aire necesario para la combustión, ó bien disminuye considerablemente la temperatura de los productos de la combustión y del aire, llegando á ser insuficiente para quemar los gases que resultan de una mala combustión, y son lanzados á la atmósfera en forma de carbon sin quemar, hó producir el efecto útil á que estaba destinado, en pura pérdida.

No obstante, se han ideado, para evitar la formación ó desprendimiento de humo de los hogares, un sin fin de aparatos más ó menos ingeniosos y complicados, de los cuales ninguno hasta hoy ha conseguido una ejecución regular en la práctica, debido sin duda á sus frecuentes reparaciones y excesivo coste. De todos modos, aun suponiendo que el hogar, conducto y demás estén bien calculados y contruidos, y que la persona encargada de alimentar el hogar lo haga con la mayor regularidad y cuidado po-

si, si bien las pérdidas no serán tan grandes como en otro caso, siempre la teoría demuestra que el medio de quemar naturalmente encima de una rejilla ordinaria es insuficiente, y que para obtener todo el rendimiento calorífico posible que un combustible dado es capaz de producir, lo mejor es transformar previamente el combustible sólido en gases por efecto de una combustión incompleta, mezclando inmediatamente estos gases combustibles con la cantidad de aire caliente necesaria, quemándolos en el punto que se desea ó convenga, y se obtiene una temperatura, á veces muy considerable, con una cantidad relativamente pequeña de combustible.

Este sistema de combustión racional y económico ha dejado ya espedito el camino terrico entrando en el escabroso de la práctica, pues hace algunos años se construyen aparatos llamados gasógenos para convertir los combustibles sólidos en gases, y se han ensayado y empleado con los más satisfactorios resultados, particularmente en la metalurgia y fabricación del cristal en que se necesitan elevadas temperaturas.

Otras industrias han ensayado el sistema probablemente con el mismo éxito, pero creemos que lo que sería altamente conveniente para todas las industrias en general, sería aplicar este sistema á los hogares ordinarios, aun que sin emplear los voluminosos gasógenos que se construyen hoy día; pues el que lo realizara prestaría un señalado é importante servicio á la industria digno de una buena recompensa.

La gran economía que se obtiene por este sistema, no precede solamente del mejor aprovechamiento ó mayor rendimiento de calor ó efecto útil que el combustible produce, sino también de la posibilidad de emplear para un efecto dado un combustible cualquiera, que en las condiciones ordinarias sería inútil para ello, y que por este motivo su precio es mucho más elevado.

Hemos insistido tanto sobre este punto, por reclamarlo á la industria constantemente, y por depender de él en parte el interesante problema del alumbrado eléctrico, pues abarataría el coste de la fuerza motriz, y por lo tanto, de la luz. Por otra parte, si bien una regular economía de combustible tendría gran importancia para la industria actual, la tendría mucho mayor para la industria venidera, pues procediendo el carbon, como procede, de depósitos naturales, que por lo mismo deben ser limitados forzosamente y deben agotarse con el tiempo, ó disminuir por lo menos mucho su cantidad, lo cual dependerá de la cantidad que se consuma, cuanto menos carbon se consume para producir un mismo trabajo mecánico, tanto más tardarán en agotarse ó dismi-

nuir dichos manantiales, alejando, por lo tanto, el conflicto que tal vez ocurra con el tiempo; y por otra parte, es un deber moral que tiene el hombre de procurarse á sí mismo y á las generaciones futuras el mayor bienestar posible.

M. B.

Centros y academias.

De nuestro servicio particular.

En la última velada literaria del Ateneo se ha dado á conocer un poeta llamado con el tiempo á formar en las filas de nuestros más distinguidos literatos.

El Sr. D. Salvador Rueda jóven malagueño, casi desconocido hasta ahora fuera de su patria natal, que vino á Madrid y encontró un amigo y un protector en el Sr. Nuñez de Arce, el cual comprendió desde el principio que el Sr. Rueda era de la madera de los buenos poetas, dió anteanoche lectura de multitud de composiciones inéditas ante el escogidísimo público que concurre de ordinario á la cátedra del Ateneo en días de solemnidad.

El Sr. Rueda fué muy aplaudido por que reveló desde los primeros momentos grandes cualidades poéticas sin enturbiar siquiera alguno que otro defecto hijo de la poca edad del autor.

En los años y el estudio de los buenos poetas seguro estoy que el que anteanoche conocían apenas unas cuantas docenas de admiradores y hoy es apreciado en todos los círculos literarios de la capital y lo será mañana en todos los de España, ha de conseguir ruidosos triunfos.

No son las obras del Sr. Rueda, al menos las que oímos la otra noche en el Ateneo, composiciones de alto vuelo; son casi todas ellas preciosísimos y sentidos cuadros de costumbres andaluzas trazadas de mano maestra, primorosos en la forma y tan llenos de verdad como pocas veces los he oído, no aquellos más entusiastas por las cosas y los casos de aquel rincón de cielo que llamamos los españoles la tierra de María Santísima.

Si, sin embargo, que el Sr. Rueda tenga el convencimiento de que con sus relevantes aptitudes y todo, le es necesario estudio y ha menester experiencia para no incurrir en alguna que otra endebles que los críticos (yo no lo soy) encontrarían de seguro si desmenuzan las aplaudidísimas composiciones que nos dejó oír anteanoche. Que no olvide que por lo mismo que es un poeta de grandísimas esperanzas, el arte poético español tiene derecho á pedirle mucho y él debe de satisfacerlo. Una el señor Rueda á los aplausos entusiastas que oyó en el Ateneo mi cordialísima enhorabuena y mis

consejos desinteresados porque son los de un admirador suyo.

A la misma hora en que se celebraba la velada ateneísta de que era héroe el nuevo poeta, reuníanse en el círculo de Bellas Artes los expositores del gran certamen artístico que ha de inaugurarse á mediados de Mayo, probablemente en el local donde estuvo instalada la de la exposición minera.

El objeto de la reunión era elegir los individuos que en compañía de los jurados natos han de componer el jurado que presidirá el director general de obras públicas.

De ese tribunal calificador formará parte el gran pintor Sr. Villegas á quien se aguarda de Sevilla de un momento á otro.

En el local de la Exposición han dado comienzo los preparativos de instalación de las obras las cuales se compondrán de unos 600 cuadros y hasta 50 á 60 obras de escultura, segun mis noticias.

Los pintores valencianos van á estar honrosísimamente representados al decir de acreditados peritos en la materia. Entre los cuadros hay uno de gran tamaño, obra del renombrado pintor de D. Joaquin Agrasot, para el cual no vacilo en augurar un gran triunfo. El asunto es la muerte del general Concha, en la batalla de Monte Muro. Un oficial de Húsares que lleva en el arzon de su caballo al marqués del Duero herido, el asistente de este que le sigue con otro oficial de infantería y dos soldados de cazadores son la principal es figuras del cuadro que tiene cuatro metros de largo. Pero observo que comienzo á ser indiscreto. Baste pues, de noticias del cuadro de Agrasot hasta que pueda ser admirado en la exposición, y digo admirado porque cuando se tiene el gran talento del pintor valenciano, del amigo y compañero de Fortuny de Madrazo de Villegas no se hacen en balde un viaje artístico á Monte Muro ni que se trabaje con afán en un cuadro por especulación, diez meses.

El *Dos de Mayo* es el título de otro lienzo llegado de Valencia con el mismo destino que el de Agrasot; además del mérito artístico que segundicen inteligentes tiene la obra, reúne el de que su autor cuenta veinte años de edad, y no ha viajado ni ha hecho estudios especiales.

Se acaban las cuartillas designadas al espacio de que dispongo en su periódico y no puedo dar más noticias de la futura exposición. Aumentaré estas con otras más estensas en mi próxima carta.

Casimiro Rosell.

como si fuesen á exhalar un grito de estupor y de espanto.

—Estoy muy cambiada, prima—dijo la condesa con voz grave,—y, sin embargo, me conocéis.

Olimpia calló; sus piernas vacilaban, y tuvo que agarrarse al respaldo de un sillón para no caer.

—¿Por que calláis, prima?—prosiguió la condesa con amargura.—Decidme al menos que me creáis muerta: decidme que no habéis sido cómplice de los infames que han intentado condenarme á un destino cien veces peor que la muerte; decidme que ese temblor y esa palidez son debidos al júbilo que os causa mi presencia y venid á arrojaros en mis brazos, que en contraréis abiertos, como otras veces.

—Sólo á fuerza de audacia puedo salvarme—pensó Olimpia;—la tendré.

Y, recobrando con fuerza de voluntad sobrehumana toda su sangre fría, preguntó:

—¿Que queréis?

—¿Quiero el lugar que me pertenece!—respondió la condesa;—¿quiera mi marido, quiero mi ombre, quiero mi fortuna! ¿quiero, en fin, todo lo que me han robado!

—Bien, pero ¿quien sois?

Bajo el peso de aquella pregunta, Maria vacilo como si recibiera un golpe violento en la

cabeza. No tardó, sin embargo, en reponerse y dijo:

—¿Preguntáis quien soy, prima? ¡Ah, bien lo sabéis! ¡Soy la dueña de la casa en que habitáis; soy la esposa legítima del conde Annibal de Rahon.

—¿Vamos!—murmuró Olimpia encogíendose de hombros y como si hablase consigo misma, pero bastante alto para ser oída;—esta mujer está loca.

—¿Loca!—repitió Maria;—eso pretendíais vos, eso habéis esperado conseguir; pero Dios no lo ha permitido. Los filtros que dejan vivir el cuerpo y matan la inteligencia no han cumplido del todo con su deber. ¡La Salpetrière has soltado su presa!

—Os escucho, pero no os comprendo—replicó la bella Olimpia con voz firme y segura.—Confesáis que habéis estado loca y pretendéis no estarlo en la actualidad. ¿Qué me importa todo eso? ¿Por qué habéis venido á decirme esas cosas á mi, en mi propia casa? ¿Quién creéis que soy yo? ¡Marchaos! No os conozco.

La condesa saltó una carcajada estridente y nerviosa, como la que tres días antes había asuado á Francisca.

—¿Que no me conocéis!—exclamó.—Pues bien, sea. Vamos juntas en busca del conde y repetid eso en su presencia. ¿No os atrevéis!

zader. Leíase la injuria y la amenaza en todos los rostros, y hasta llegaron á levantarse algunas manos. Olimpia tuvo el pudor de no dejar que cayesen sobre su víctima. A haber podido, hubiera asesinado sin vacilar á la condesa: pero su orgullo aristocrático le prohibía consentir que sus lacayos maltrataran en su presencia á una mujer de su clase.

—¡No la toquéis pero echadla fuera!—dijo con tono imperioso,—es una infeliz, más digna de compasión que de otra cosa: es una loca. Le perdonos sus injurias, y no quiero que se la castigue. Hacedla salir sin causarle daño; pero no olvidéis que, el que la deje entrar otra vez, será despedido de mi casa.

La señora de Rahon no intentó una resistencia inútil.

—¿Marquesa de Chavigny—dijo volviéndose hácia Olimpia.—Dios os perdone! Acabáis de rechazar la única tabla de salvación que os quedaba. He querido alejar de vos el escándalo y la vergüenza, y vos los provocáis: he querido dejar una puerta abierta á la indulgencia, y la cerráis. Pero ha sonado la hora de la justicia: cuando nos volvamos á ver, nuestras situaciones respectivas serán muy distintas.

—¡Vamos!—gritaron los criados.—¡largo de aquí! No tenemos tiempo que perder.

Y empujaron á la condesa, desapareciendo con

Noticias é intereses LOCALES Y REGIONALES.

Por inadvertencia al ajustar el número de ayer, se repitió el folletín del día anterior, de modo que no observamos hasta después repartida la edición y cuando no era ya posible reparar la falta. Rogamos á nuestros abonados dispensen el descuido, que procuraremos no se repita.

En la elección de compromisarios para Senadores ha triunfado en Játiva la oposición.

La Guardia civil de Enguera ha detenido á dos sujetos por haber cortado, el primero ochos pines maderables, y el segundo 300, todos de los montes públicos de aquel término.

Bajo el título de «Historia del milagroso hallazgo de los lirios con la imagen de la Purísima Concepción en el monte Carrascal de Alcoy» ha publicado el ilustrado sacerdote y paisano nuestro D. José Vilaplana y Gisbert, beneficiado de la parroquia de Santa María, un opúsculo en que se detalla el memorable suceso que se menciona, ocurrido á mediados del siglo XVII. La obra se encamina á fomentar la devoción hacia el santuario de la Fuente Roja, donde tuvo lugar el milagro y procurar por su digna y pronta restauración. El producto de la edición se destina á tan laudable objeto.

Llamamos la atención de la Comisión municipal de Policía, á ruegos de los vecinos de la calle de Santa Teresa, acerca de la necesidad de arreglar los desagües públicos de aquella calle, pues á causa de la mala disposición de las vertientes, el agua llovadiza permanece estancada en el centro de la calle, produciendo el corrupto emanaciones pestilentes que pudieran dar origen á una infección.

Como quiera que es asunto, en nuestro concepto, fácil de arreglar, esperamos del celo de la indicada Comisión, que sea atendido la justa reclamación de aquellos vecinos.

Entre las provincias de Valencia y Alicante estalló también el lunes una tormenta que debe haber causado bastante daño. En Mugente parece que fué grande el pedrisco. En Muro también nos dicen que cayó piedra, y de otros puntos se lamentan de haber descendido tan notablemente la temperatura, que ha causado grandes daños en los viñedos. En especial por la parte de Villena, se dice que el mal sufrido es de consideración.

Hoy regresará á Madrid, donde tiene su residencia, el candidato de oposición por este distrito en las últimas elecciones, D. José María Soler.

Ha regresado á Valencia, al seno de su familia después de una estancia de algunos días en Villena y Alicante, el diputado por la capital Sr. Conde de Buñol.

En circular que publica «El Boletín Oficial», encarga el Gobernador civil de la provincia la búsqueda y captura de los hijos de José García Gosalbez, vecino de esta ciudad, llamados José y Bautista García Sabuco, de 16 y 14 años de edad respectivamente, los cuales se fugaron de Alcoy, ignorándose su paradero. El primero viste pantalón color café, el segundo azul y ambos blusa de color ceniza y gorra negra.

Por el sargento segundo Juan Gonzalez Sanchez, jefe accidental de la cuarta sección de la comandancia de carabineros de Alicante se presaron cuantos auxilios fueron necesarios á los tripulantes del brik barca nombrado *Gineá Mere lo Veruá*, capitán Ottavio Merelo, que ha embarcado, quedando la fuerza á la custodia de siete cajas que había sacado dicha tripulación.

El domingo próximo tendrá lugar la solemne proclamación de Diputados á Cortes, después de efectuado el escrutinio general.

Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden circular, disponiendo queda en suspenso el embarque de individuos y clases de tropa para la isla de Cuba durante los meses de Mayo á Agosto inclusivos.

Por la Secretaría de la Audiencia del territorio se han dirigido al director de la «Gaceta» de Madrid y gobernador civil de Alicante, para su publicación en la «Gaceta» y «Boletín oficial», los oportunos edictos, convocando aspirantes á la escribanía de actuaciones vacante en el juzgado de primera instancia de Callosa de Enzarriá. Aviso á los interesados.

CARTA DEL SR. SOLER.

El candidato de oposición por este distrito Sr. Soler nos ruega la inserción de la siguiente carta:

Sr. Director de EL SERPIS.

Mi estimado amigo y compañero: Una necesidad imperiosa de mi corazón, pone en mi mano la pluma para dirigirme á V.

Al ausentarme de Alcoy quiero hacer pública y solemne protesta de inmensa gratitud al cuerpo electoral de este Distrito, que tras largo sueño ha despertado á luchar por su independencia aceptando como bandera mi oscuro y modestísimo nombre.

No ha coronado una victoria material su noble esfuerzo; pero ha hecho tan gallarda muestra de que sabe luchar, que ninguno dudará en adelante que mañana sabrá vencer.

En cuanto á mi están escasa mi valía y tan grande la deuda que he contraído, que nunca podré pagarla aun que jamás ha de faltarme voluntad firmísima de satisfacerla.

Por eso deseo y ruego á usted encarecidamente quiera ser intérprete de mis sentimientos en su ilustrado periódico, y le quedará reconocido su afino amigo y compañero Q. B. S. M.

José María Soler

Las matas de beleño fueron entonces arrancadas; y como observa un colega cuánto ne se hubiera ganado arrancándolas antes y evitando tan sensible desgracia?

Pero está visto que en nuestro país siempre viene la medicina después de muerto el enfermo.

En uno de los corralones que existen en la muralla de la Montañeta en Alicante, tres muchachos se entretenían en chupar la raíz de una mata de beleño que allí se producen, á consecuencia de lo cual murió uno á las cinco de la mañana del lunes pudiendo salvarse los otros dos por haber acudido á tiempo en su socorro es médico D. Pascual Perez.

El martes por la mañana fué bárbaramente asesinado en la calle de la Cruz de Malta en Alicante, por tres tiros de revólver disparados á puema-ropa después de un ligero altercado, el portero de la sociedad *Nuevo Recreo Alicantino* Luis Godínez.

Al agresor, que parece ser forastero, fué cogido inmediatamente por la guardia civil, y llevado á la cárcel atado codo con codo. Este accidente ocurrido en un sitio de tanto tránsito, orodujo la consiguiente alarma.

Hemos recibido un ejemplar esmeradamente impreso de la «Memoria» leída por el Director gerente de la Compañía del puerto de Benicarló nuestro querido amigo D. Teodoro Balaciart, en la junta general de accionistas celebrada el día 20 de Abril último. En dicha «Memoria» que acusa el castizo estilo del Sr. Balaciart, se da cuenta del estado de dicha Sociedad y se participa haber tomado á su cargo la construcción de las obras, valoradas en 1.384.063-30 pesetas, el acandilado banquero de Alcoy D. Rigoberto Albers, constructor también del puerto de Vinaroz.

Deseamos á la Empresa del puerto de Benicarló toda suerte de prosperidades.

El tiempo parece que va normalizándose. El barómetro acusa una tendencia marcada hacia el buen tiempo, y el estado apacible, aunque un tanto fresco aun de los últimos dos días, son signos de que al fin podremos alcanzar la temperatura primaveral de que contábamos por este año despedirnos.

Lo peor sería que volviera la atmósfera á hacer de las suyas, pues con ello causaría daño incalculable á la vegetación y á las viñas especialmente como que es sabido comienzan á llorar en este Mes.

Con verdadera satisfacción hemos sabido que en la causa seguida ante la Audiencia contra

«El Mercantil Valenciano», por su artículo titulado *La Fiera*, he sido libremente absuelto el procesado, que era el redactor de nuestro colega D. Melchor Giner.

Reciba nuestro parabien.

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 30 Abril 1884.

Esta tarde he oído decir, con bastante razón á mi juicio, que los izquierdistas son los hombres de la eterna disidencia. Después de discutir del señor Sagasta, hicieron de las declaraciones de Biarritz y hoy cuando el único objetivo que debían perseguir el de estrechar distancias, se dividen entre si y martistas y lo pizlos se arrojan á la faz sus debilidades y complacencias. Verdaderamente un partido que empieza por no entenderse no tiene derecho á que se le repite como serio y formal, y menos aun, á que el país le confie la gobernación del Estado.

Nada menos que Judas, y «jeltaloren» acaba de llamar «La Izquierda Dinástica» órgano del señor Fiori, candidato derrotado por Madrid, al jefe Gelto del izquierdismo, á D. Cristino Martos, al que hace ocho ó nueve meses proclamaban en el jardín del Buen Retiro constitucionales y demócratas, único director de las huestes oposicionistas liberales. Después de esto nadie extrañará que en la reunión que se anuncia para el día 14 de Mayo, y la cual deberá presidir el general Lopez Dominguez, nadie extrañará rapito que tirios y troyanos echen, colmogarmente se dice, por la calle de en medio y los izquierdistas de prosapia constitucional se queden con el duque y los de extracción democrática ó republicana se vayan con el diputado por Valencia.

De todos modos el romimiento parece inevitable, asegurándose por quien debe saberlo los señores Montero Rios, Moret y Sardoal están de acuerdo en un todo con el señor Martos, cuya jefatura se apresurarán á reconocer.

El origen de la catástrofe de A. cudia, continúa envuelto en el misterio, por más que la opinión de la mayoría, rectificada en virtud de los últimos datos oficiales y particulares, es que el hecho ni ha sido ni ha podido ser intencional como en un principio se supuso. Exámenes más minuciosos, y detenidos que los que hasta aquí se han practicado y la información que se proyecta, harán luz sin duda alguna en este particular que á todo el mundo interesa y conmueve.

Los datos que el gobernador de Ciudad-Real participó anoche como seguros, son los siguientes. Número de muertos 59, de ellos 54 del regimiento de Castilla, 3 de Granada, y un matrimonio con tres hijos. Van extraídos del río, 38 el día 27, y 5 el día 28; faltan los demás. Existen dos heridos graves en el hospital de Almaden y 25 en Almadanejos; los muertos han sido conducidos á Alamillo.

Aunque algunos periódicos habían dicho que en Cuba no había sido elegido ningún diputado autonomista en estas elecciones, hoy vemos por los partes del general Castillo que vendrán á las futuras Cortes los señores Labra, Portuondo y Varona afiliados á aquella comunión política. Hasta 24 diputados que elije la isla trece son conservadores, cinco fusionistas, dos izquierdistas y un radical. Por Puerto Rico, vienen los señores Guadaletes, Fernandez Capetillo, general Despujols, Martínez (D. o Diego), Saino, Huesves, Mellado (D. Andrés), conde de Miranda, Gonzalez Estéfani Guerrero (D. Teodoro), Soler y Alcalá del Olmo; Al señor Vivar lo ha derrotado el señor Salazar en Ponce y á D. Diego Suarez el candidato reformista señor Acuña.

La división del partido demócrata progresista se ha consumado al fin; poco importa que el órgano Zorrillista en esta corte asegure que el señor Salmerón y Alonso continúa, al lado del señor Ruiz Zorrilla, si los amigos más importantes de este echan por otros derrotados y motivan la disidencia, como hacen los firmantes de «El Porvenir» y «El Liberal». En casi todos los círculos políticos se dedica á este asunto atención preferente.

De la cuestión de orden público poco nuevo puedo comunicarle. Los ministeriales continúan asegurando que la partida de Mangado se ha absuelto y que este ha repasado la frondosa

Ciertos rumores que circulaban esta tarde de Cataluña y Andalucía eran negados en los centros oficiales.

Los fusionistas muy satisfechos con sus 45 candidatos triunfantes.

N.

Avisos de Corporaciones.

NEPTUNO.

Sociedad anónima (en liquidación).

Aprobadas por el Consejo de administración en sesión de ayer, las cuentas generales de liquidación de la Sociedad, quedan estas de manifiesto por espacio de 15 días en casa el Tesorero de la misma D. José Soler, para que puedan examinarlos los Sres. accionistas que lo deseen, y resultado de las espresadas cuentas un sobrante en caja de 12.626 pesetas 33 céntimos que ha de repartirse entre las 550 acciones emitidas, á razón de 22 pesetas 95 céntimo por acción, los tenedores de las mismas se servirán pasar por la referida oficina á recoger dicho residuo dejándolo con el recibí el título ó acción justificativo de su derecho.

Alcoy 1.º Mayo 1884.

El Vice-Presidente.

Pedro Martín.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Atanasio ob y dr.

SANTO DE MAÑANA.—La Invencción de la Santa Cruz y San Alejandro mr Parroquia de Santa María—Ejercicios del «Mes de las Flores» dedicados á la Reina de todos los Santos y Madre del Amor hermoso.—A las seis de la mañana, Misa en el altar mayor, con acompañamiento de órgano y lectura espiritual.

Por la tarde, un cuarto de hora antes de las Oraciones, se rezará el Rosario á Continuación el ejercicio propio del mes, terminándose con una plegaria y letillas á la Santísima Virgen



D. O. M.

Hoy sábado, continuará en la Iglesia del Santo Sepulcro y en la capilla de la Virgen de Carmen, el rezo por el alma de

Doña Adamina Aracil.

La familia, suplica la asistencia.

ÚLTIMA HOJA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SER»

Madrid 1 Mayo 7 noche

Han quedado destruidas por completo las partidas insurrectas revolucionarias que se habían formado.

El Gobierno otorgará recompensas, por el celo que han desplegado á los gefes de las columnas militares que han disuelto dichas partidas, concediendo también cruces por la misma causa, á los gobernadores de las provincias de Barcelona y Navarra.

La vajadura del polvorin de la Habana ha sido causal y no intencionada, como se había supuesto.

Madrid Mayo: 8'15 noche.

Se desmiente que haya presentado la dimisión el gobernador de Madrid Sr. Fernandez Villaverde.

Los datos que se reciben a usan gran mayoría de compromisarios para Senadores adictos al Gobierno.

No hay nada concreto con respecto á planes y distribución de tareas parlamentarias

Hierro-Quesada.

Como reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publico en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todo los demas.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Frasco con cuarenta-gotas, 8 reales. Dur meses, farmacia del doctor Quesada, plaza de a Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

Alcoy Imp. de EL SERPIS, Mercado 14 y 13

